

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO

LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.....RESTO

ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

COMENTARIO BIBLIOGRAFICO

"Atomos". Poesías. Ricardo de Montís y Romero

Todos los años, desde hace varios, recibimos el rico presente de un libro de don Ricardo de Montís...

Montís nos ofrece en este volumen los más lozanos frutos de su fecunda inspiración...

Quienes hayan conseguido salvarse de la vorágine materialista que se ha adueñado del mundo...

La publicación de un libro de poesías en esta época de decadencia romántica en que los poetas...

Marcelino Durán de Velilla

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Diego Diaz Peña, María Domínguez Romero...

Matrimonios.—Santiago de Gabriel Bentejo con Rosario Rivas Sánchez...

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—Dolores Criado Cezezo, Manuel Blanco Soriano...

Defunciones.—Nicolás Felizzola Trócoli de 75 años...

José Sánchez de la Cuesta

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia...

EL MANDO DE LA PROVINCIA

Levantado el estado de guerra en esta provincia, sustituyéndolo por el de alarma...

El señor Cascajo Ruiz ha procedido con extraordinario acierto durante toda su actuación...

GOBIERNO CIVIL

El presidente de la República

El gobernador civil interino don Eugenio Galán, al recibir ayer a los periodistas...

Preparados de extrinina

El gobernador civil ha autorizado a don Francisco Rincón y Rincón para que coloque preparados de extrinina en la finca "San Jacinto"...

Un bando de la Alcaldía

Para evitar el peligro de los perros callejeros

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes ha dictado el siguiente bando:

Hago saber: Que cumpliendo disposiciones dictadas por el Excmo. señor Gobernador civil...

A tal efecto, observarán desde hoy las prescripciones siguientes:

Primera. Solo se permitirá que transiten por la vía pública los perros provistos de bozal...

Segunda. Los demás serán recogidos aunque tengan puesto bozal.

Tercera. Los dueños de estos podrán reclamar en término de cuarenta y ocho horas...

Cuarta. Los gastos que ocasione esta vacunación serán de cuenta del propietario del perro.

Quinta. En el caso de negativa o resistencia de estas medidas, el perro será sacrificado inmediatamente.

Los agentes municipales, con la cooperación de las autoridades sanitarias...

El alcalde, Bernardo Garrido.

DE LA PROVINCIA

Agresión

En la aldea de Fuente Grande, del término de Almedinilla, cuestionaron José González Pérez y Manuel Avila Jiménez...

Roturación a la fuerza

La benemérita de Belalcázar ha detenido a José García López, Manuel Velarde Mesa...

TRIBUNALES DEL AYUNTAMIENTO

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por lesiones seguida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba...

La misma Sala ha sentenciado en la causa por lesiones, procedente del Juzgado de la Derecha de esta capital, contra Manuel García Mesa...

La misma Sala ha fallado la causa por robo, instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba...

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa por hurto, seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna...

La misma Sala ha fallado la causa por hurto, procedente del Juzgado de Pozoblanco...

La misma Sala ha sentenciado en la causa por homicidio por imprudencia, instruida en el Juzgado de Bujalance...

La misma Sala ha dictado sentencia en la causa por quebrantamiento de depósito procedente del Juzgado de Priego...

La misma Sala ha sentenciado en la causa por hurto, instruida en el Juzgado de Fuente Obejuna...

Ingreso de causas

Han ingresado en esta Audiencia las siguientes causas:

Sección primera

Juzgado de la Derecha de Córdoba: Por robo, contra José Blanco Galindo...

Juzgado de Castro del Río: Por hurto de aceituna de la finca "La Gasta"...

Sección segunda

Juzgado de Aguilar de la Frontera: Por hurto, contra Francisco Chacón Palomero...

Juzgado de Montoro: Por hurto, contra Manuel Federico Requena...

Juzgado de Posadas: Por daños, contra Antonio Avila Gómez...

Juzgado de Rute: Por estafa, contra Cristóbal Sánchez Fuentes...

Recursos

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Teófilo Gómez Tribaldos...

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy...

Oficio del delegado de Hacienda de esta provincia...

Ratificación del acuerdo adoptado en la sesión anterior facultando a la Alcaldía para librar la suma de mil pesetas...

Moción de la Alcaldía proponiendo que se fije para la presente anualidad en seis pesetas el jornal regulador de los braseros...

Decretos de la Alcaldía nombrando escribientes temporeros de la Secretaría de la Junta Municipal del Censo Electoral...

Reparto formulado para hacer efectivas las contribuciones especiales acordadas exigir a los propietarios de las fincas beneficiadas...

Oficio del alcalde pedáneo de la aldea de Santa María de Trassierra solicitando una subvención para la celebración de la fiesta de la Candelaria...

Instancias de don Juan Trejo Manso pidiendo autorización para la apertura de un establecimiento de comestibles en la casa número 6 de la calle Tierra Andaluza...

Oficio del alcalde pedáneo de la aldea de Santa María de Trassierra solicitando una subvención para la celebración de la fiesta de la Candelaria...

Instancia de don José Cañete del Rosal solicitando licencia para construir el acerado correspondiente a la fachada de la casa de su propiedad...

Instancias de doña Concepción Ruiz Diéguez, don Rafael Muñoz Córdoba, don Angel Recio Cañasveras...

Doce instancias de otros tantos interesados pidiendo se les incluya en unión de sus respectivas familias en el Padrón de habitantes...

Instancias de don José Rioja Muñoz y doña Clementina Darnas Madueño pidiendo ser baja en unión de sus respectivas familias...

Cuenta del recaudador municipal en período voluntario correspondiente al cuarto trimestre del pasado ejercicio sobre derechos o tasas...

Cuenta del mismo recaudador relativa a los derechos por vigilancia de establecimientos públicos en el cuarto trimestre del año de 1934...

Cuenta del mismo recaudador correspondiente al cuarto trimestre del pasado ejercicio por el concepto de Piedad a Madrid y Peñarroya-Pueblonuevo...

Cuenta del mismo recaudador relativa al arbitrio sobre circulación de bicicletas en el pasado ejercicio...

Cuenta del mismo recaudador correspondiente al cuarto trimestre del ejercicio de 1934 sobre kioscos, aguaduchos, puestos de venta de flores...

Cuenta del mismo recaudador relativa a los derechos por la prestación del servicio de guardería rural en el cuarto trimestre del año de 1934...

Cuenta del mismo recaudador relativa a los derechos por la prestación del servicio de guardería rural en el cuarto trimestre del año de 1934...

Cuenta del mismo recaudador relativa a los derechos por la prestación del servicio de guardería rural en el cuarto trimestre del año de 1934...

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

ESTA MAÑANA MARCHO A SU FINCA "LA GINESA" EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. EL JEFE DEL GOBIERNO MARCHO A ALICANTE. EN TODA ESPAÑA REINA TRANQUILIDAD

Madrid

El presidente de la República marchó a su finca "La Ginesa" donde pasará varios días

Esta mañana marchó a Priego, en automóvil, el presidente de la República, señor Alcalá Zamora...

El señor Lerroux marchó a Alicante

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en su despacho del ministerio de la Guerra...

Desde el ministerio de la Guerra el señor Lerroux marchó a la Presidencia del Consejo...

Terminó anunciando que el próximo martes se celebraría el acostumbrado Consejo de ministros en la Presidencia...

A las tres de la tarde marchó el señor Lerroux, en automóvil, a Alicante, acompañado del gobernador civil de Madrid señor Morata...

Manifestaciones del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda señor Marraco recibió esta tarde a los periodistas y les manifestó que el gobernador del Banco de España señor Zabala...

En vista de esto—añadió el señor Marraco—mañana firmaré una disposición ordenando que sea la propia Comisión la que designe su presidente...

Sin noticias

El subsecretario de Gobernación

El Ayuntamiento de Madrid ha nombrado hijo adoptivo al señor Lerroux

En la sesión celebrada esta mañana en el Ayuntamiento de Madrid, se acordó nombrar hijo adoptivo a don Alejandro Lerroux...

La entrega del título se hará en breve y revestirá gran solemnidad.

don Joaquín de Pablo Blanco, al recibir esta tarde a los periodistas, les manifestó que carecía de noticias que comunicarle.

Añadió que había conferenciado con el gobernador de Madrid el cual le comunicó que en aquel momento marchaba a Alicante acompañando al jefe del Gobierno.

Una conferencia sobre Goya

En el ministerio de Estado manifestaron esta tarde a los informadores, que en los últimos días del mes de Diciembre anterior, nuestro consul en Chicago, don Sebastián Romero, había pronunciado en el Instituto de las Españas una conferencia sobre el arte de Goya.

Al acto asistieron el embajador de España en Washington, los representantes diplomáticos de los países hispano-americanos y numeroso público que aplaudió calurosamente al señor Romero.

Un automóvil entra en la acera y arrolla a cuatro personas, hiriéndolas de gravedad

Esta mañana, al pasar por la calle de Alcalá un automóvil conducido por un capitán de Artillería, alumno de la Escuela Militar de Automovilismo...

El público se amotinó intentando agredir al conductor del vehículo, que tuvo que ser protegido por los guardias de Asalto...

El Ayuntamiento de Madrid ha nombrado hijo adoptivo al señor Lerroux

En la sesión celebrada esta mañana en el Ayuntamiento de Madrid, se acordó nombrar hijo adoptivo a don Alejandro Lerroux...

La entrega del título se hará en breve y revestirá gran solemnidad.

NOTAS DEPORTIVAS

El campeonato regional de clasificaciones para el campeonato de España

Mañana se celebrarán los siguientes partidos correspondientes al campeonato regional de clasificación para el campeonato de España.

En Jerez jugarán el titular de aquella ciudad y el Mirandilla F. C. de Cádiz.

En San Fernando el equipo isleño contendrá con la Balompédica Lisenense.

Y en Córdoba, jugarán en el Stadium América los teams locales Racing F. C. y Balompédica Cordobesa.

El encuentro más importante será el que se celebre entre el Jerez F. C. y el Mirandilla F. C. de Cádiz...

En cambio si pierde el Mirandilla se coloca con 10 puntos y el puesto de campeón ya lo tiene seguro.

El partido de Córdoba seguramente se resolverá a favor del Racing. Este equipo debe tener en cuenta que no hay enemigo pequeño y más en las circunstancias en que se encuentra su adversario...

El otro encuentro entre el San Fernando y la Balompédica Lisenense seguramente se resolverá a favor del equipo visitado.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

Se vende naranjas de malta, chinas, mandarinas y limones agrios y dulces en el Garage Sport, Conde del Robledo, 3. Buenas y baratas.

GRAN TEATRO. - (EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

Funciones para hoy sábado 26 de Enero de 1935. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Acontecimiento cómico: Gracioso estreno de la producción "FOX" de esta temporada, HABLADA EN ESPAÑOL, que se titula LA GARRA DEL GATO, por el popularísimo actor HAROLD LLOYD (GAFITAS).

Teatro Duque de Rivas—Empresa A. Cabrera

Hoy sábado, a las SEIS Y MEDIA, OCHO Y MEDIA Y DIEZ Y MEDIA.—Primer: BETTY EN EL PAIS DE LA TONTERIA, dibujo sonoro de estreno.—Segundo: Estreno de la gran producción hablada en español, EL COLLAR DE LA REINA.—Butaca, 2'00.—Grada, 0'30.—Mañana, a las once y media de la mañana y cuatro tarde.—Primer: GRAFICO PARAMOUNT, en español.—Segundo: EL OCASO DEL TERROR, americana sonora, por Tom Mix.—Tercero: EL TERROR DEL CUADRILATERO, dibujo sonoro.—Butaca, 0'50.—Grada, 0'10.—En breve, VUELAN MIS CANCIONES, sonora y SU UNICO PECADO, en español de extremo.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY SABADO 26 D EENERO DE 1935 CINE ALKAZAR

Tres secciones, a las 6'30, 8'30 y 10'30.—SIN NUMERAR.—Estreno en este local de la producción nacional, dirigida por Benito Perojo,

El negro que tenía el alma blanca

por Antónita Colomé, Angélico y Merino Barreto.—Nueva edición cantada y hablada en español.—Basada en la popular novela de Alberto Insúa.—El mayor éxito de la temporada.

Mañana domingo.—Cine Alkazar: Desde las cuatro, "El negro que tenía el alma blanca" (éxito grande).

Cine Góngora: A las 3'30, SECCION INANTIL, con regalo de juguetes.—Tres películas cómicas de dos partes cada una y un dibujo.—A las 5, estreno de la gran película VERONICA.

Carta del extranjero

¿Otra vez la Monarquía?

El tema vuelve a ser actual. Mientras Dollfuss vivió, la inquietud monárquica austriaca se vio frenada por una política de orden y de reconstrucción nacional, fundamentada en la libertad del territorio. Al advenimiento en circunstancias trágicas, del nuevo Canciller, ofreció continuar la política de su antecesor "el pequeño grande hombre" de la historia contemporánea. Y así ha sido en lo que afecta a la libertad del país, a las buenas relaciones con Italia y a la inteligencia sostenida en el más anigable de los terrenos con Hungría.

No se volvió a hablar de monarquía hasta ahora, que vuelve el tema, en virtud de unas declaraciones del vicecanciller, príncipe Starhemberg, que tienen una indudable trascendencia, no ya en la política nacional, sino también en lo que afecta al internacionalismo. El vicecanciller ha anunciado que su poderosa organización de "heimwehr" indicará pronto cuando debe ascender el archiduque Otto al Trono de Austria.

¿Quiere esto decir que exista una disparidad de criterios entre el canciller y el príncipe Starhemberg? ¿Quiere decir por el contrario que ambos de acuerdo, pretendan imprimir un nuevo rumbo en la política de Austria? Queeden las interrogaciones sin respuesta y limitémonos a decir, que el príncipe vicecanciller en un discurso pronunciado ante los jefes de la "heimwehr", ha aclarado su actitud en lo que afecta a la restauración monárquica, advirtiendo a los legitimistas que piden el inmediato retorno del archiduque Otto y de su madre la exemperatriz Zita, que no deben comprometer su causa por ir demasiado deprisa.

El consejo, es todo un sintoma, ya que los monárquicos consideran la declaración del príncipe Starhemberg, como una de sus más importantes conquistas recientes.

Si es así, sobre el encerrado nacional austriaco se plantea una nueva interrogante. Esta: ¿Si las cosas suceden como el vicecanciller parece haber ofrecido, cuál será la actitud de Hungría? ¿Se volverá a constituir el gran imperio o por el contrario se pretende edificar únicamente un nuevo pequeño reino?

Dejamos la especie en manos del lector, para que resuelva con arreglo a su gusto...

Angel Saavedra, Viena, Enero 1935.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Reyes Católicos. Teléf. 2606 y 2765 CORDOBA

Esta casa en la más acreditada de Córdoba

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES

AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

Servicio rápido a domicilio

TELEFONO 1523. CORDOBA

AVISO URGENTE

El viernes y el sábado de esta semana permanecerán cerrados los almacenes de tejidos HIERRO ARAGON, para proceder a la implantación del nuevo sistema de PRECIOS DIRECTOS, y separar las mercancías que como consecuencia del nuevo sistema habrán de liquidarse forzosamente en el término de 15 días. La venta de los artículos rebajados terminará todos los días a las seis de la tarde y los compradores serán atendidos por turno riguroso.

El viernes y sábado próximos pueden realizar sus compras nuestros clientes en nuestra sucursal Pañerías Inglesas.

Arriendo de un local en el paseo del Gran Capitán

Se admiten proposiciones por escrito, para el arrendamiento del edificio propiedad de la Compañía Anónima de Seguros "AURORA", sito en el paseo del Gran Capitán (esquina a la calle Morería). Dirigirse a la Subcomisaría de la Compañía en esta. Oficina de don José Guerra Lozano, número 8 principal, letra A.

GACETILLAS

A nuestros colaboradores

Advertimos a nuestros colaboradores que en lo sucesivo no insertaremos articulo alguno que haya sido publicado en otro periódico local sino los escritos exclusivamente para el DIARIO DE CORDOBA.

Donativos para la Casa del Niño

Don José Maldonado, 10 pesetas; excelentísima señora marquesa de Valparaíso, siete capitas de lana, cuatro braguétilas de idem y trece bolsones lana.

La Academia de Ciencias

Esta noche, a las seis, celebrará sesión extraordinaria, en segunda convocatoria, la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes, para efectuar la renovación de su junta de gobierno.

Travesuras infantiles

Un guardia municipal ha detenido al niño Juan Conde Ruiz por arrojar chinos con un tirador a las lámparas eléctricas del alumbrado público.

Un sátiro

Ha sido detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad José Ruz Gallardo, de 62 años de edad, que en la carretera de San Basilio a la Puerta de Almodóvar hizo proposiciones deshonestas a la niña Soledad Luque Herrador.

Detención de maleantes

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Delgado y Trillo han detenido a Manuel Sofilo Guzmán y Manuel García Sánchez, individuos sospechosos e indocumentados.

La Guardia civil también ha efectuado la detención de los conocidos maleantes Miguel Pantoja Cazorla, Miguel Fernández Sánchez, Emilio Moriana Gamero y José González Cordero.

Una denuncia

El dependiente del Bar La Perla, José Callejón Jiménez ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Saldafia Osuna, por negarse a abonar el importe del consumo que hizo en dicho establecimiento.

Malos tratos

Se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia Magdalena Consuegra Domingo para formular una denuncia contra Rafael Moreno y Rafael Borrego, por haberla maltratado de obra en la calle Rinconada de San Antonio.

En el mismo centro policíaco ha comparecido Carmen Barrios Saldafia, denunciando a José Estévez Gonzalo y Gregoria Gonzalo, por haberla hecho también objeto de malos tratos en la calle de Zapateria Vieja.

Concierto

La Banda municipal de música dará un concierto mañana de once y media a una y media en el Paseo de la Victoria, interpretando el siguiente programa:

"Un buen par", pasodoble. Ledesma y Oropesa; "La Isla de las Perlas", selección, Sorozábal; "El amor brujo", danza ritual del fuego, Falla; "Capricho español", I, Alborada. II, Variaciones. III, Escena y canto gitano. IV, Fandango Asturiano, Rimsky Korsakov; "Don Gil de Alcala", fantasia, (primera vez), Penella; "El sitio de Zaragoza", capricho militar, Oudrid.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 22 de Enero hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price. Includes items like Vaca con hueso, Sin hueso, Ternera con hueso, Sin hueso, Macho, etc.

Pañerías Modernas crean

precios unificados en tres calidades de paño y forros

TRAJE POPULAR; 30 pesetas; Forros 8 pesetas; TRAJE SUBLIME; 45 pesetas; 12 pesetas; TRAJE ETERNO; 60 pesetas; 15 pesetas;

Todos los colores y dibujos en las tres calidades

Pañerías Modernas, Plaza de la República. Córdoba

EL 31 DE ENERO

termina el plazo de presentación de instancias para las oposiciones a auxiliares de oficinas de Seguridad.

Preparación en DOS TURNOS (a las 3 y a las 7) en ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES. Plaza de la República.

Tenemos a la venta inmejorables contestaciones al programa, al precio de 20 pesetas. Nos encargamos de la presentación de instancias y documentos.

CINE GONGORA

TELEFONO 2165

Hoy Sábado, gran acontecimiento teatral

A LAS 7

EL DIVINO IMPACIENTE

(SOLO HOY)

A LAS 10'30

CUANDO LAS CORTES DE CADIZ

(SOLO HOY)

Ved lista de Compañía en programas.

PRECIOS

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Butaca de patio, Delanteras entresuelo, Sillón entresuelo, Palcos entresuelo con 5 entradas, etc.

Mañana Domingo, a las 7 y 10'30, la extraordinaria obra teatral

CISNEROS (Estreno en Córdoba)

A LOS MISMOS PRECIOS

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la Central y Scurrales primera y segunda durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhajas y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

El peligro de los canes

Ayer, en la finca llamada Villa Oлива, del término de esta capital, un perro mordió al joven de 18 años José Lopera Palomares, causándole erosiones en la región glútea.

Fue asistido en la Casa de Socorro, donde calificaron las lesiones de graves.

Una vez asistida se la trasladó al Hospital de Agudos.

"Cinegramas"

Nos da a conocer esta semana un emocionante capítulo de la vida amorosa de Greta Garbo en la pantalla, en el que figuran los más famosos galanes de su última época.

Publica, además: Los temperamentos de las estrellas. La estética femenina y la ciencia de la nutrición. Reposo imposible de las artistas de cine. El cine en broma. Últimas noticias sobre idilios, bodas y divorcios. Elegancias cinematográficas. Y otras informaciones de actualidad.

Compre usted "Cinegramas": 50 céntimos.

R. Ochotorena Guerra

Odontólogo

Claudio Marcelo, número 14

FRANCISCO CALZADILLA LEON

Médico Especialista en enfermedades de los

Huesos y Articulaciones

Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo. Teléfono 1573.

Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

El vigor y pujanza del antiguo gladiador puede adquirirse con el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Si usted carece de apetito y siente envejecimiento prematuro, tome este enérgico reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina para combatir con éxito seguro:

INAPETENCIA NEURASTENIA DESNUTRICION AGOTAMIENTO

Puede tomarlo en todas las épocas del año, pues es inalterable.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

El más suave y eficaz contra estreñimiento y bilis. Grageas en cajitas. Pídelas en farmacias.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro y cinco. En el Banco azul los ministros de Estado y Gobernación. Preside el señor Alba. Asiste escaso número de diputados. El señor Primo de Rivera defiende una proposición relativa a la permanencia del estado de guerra en varias provincias. Cree que el Gobierno no ha venido el tino necesario para ir restableciendo la normalidad después de los sucesos de Octubre. Añade que la prolongación del estado de guerra perjudica incluso al Ejército.

Alude a las conferencias celebradas entre determinados Gobiernos extranjeros acerca del problema del Mediterráneo y dice que a pesar de nuestra situación geográfica no cuentan con España para nada. El señor Rocha: Está equivocado S. S.

El señor Primo de Rivera: Más vale así.

Se ocupa luego del paro obrero. Dice que hay 700.000 obreros inactivos y que el Gobierno no hace nada para solucionar el problema.

Ataca luego al jefe superior de policía de Madrid calificándolo de tiranuelo por que frecuentemente clausura los locales de Falange Española.

Después habla de la censura de Prensa y dice que se ejerce arbitrariamente.

Le contesta el ministro de la Gobernación quien dice que el Gobierno ha levantado el estado de guerra en más de media España y se hará lo mismo en el resto tan pronto como lo permitan las circunstancias.

Elogia a la Dirección de Seguridad por los valiosos servicios que ha prestado con motivo del movimiento revolucionario.

También realiza la actuación del Ejército al cual ama el pueblo como se ha demostrado en los actos últimamente celebrados.

El señor Fuentes Pila: En cambio en Madrid no se le ha hecho todavía ningún homenaje.

El señor Vaquero: Se hará y podrá apreciarse el cariño del pueblo madrileño hacia las instituciones armadas.

El señor Primo de Rivera vuelve a censurar al jefe superior de policía y retira la proposición.

Luego se pone a debate la presentada por el señor Irujo referente a la designación de las Comisiones gestoras de los Ayuntamientos de Navarra.

Se lamenta de que el Gobierno ha destituido treinta Ayuntamientos sus tituyéndolos por Comisiones gestoras.

Don Pascual Leone: ¿Treinta nada más en Navarra? Pues salen ganando. Son ustedes felices.

El señor Irujo reanuda su discurso y dice que millares de ciudadanos están regidos por Ayuntamientos gubernativos. Se queja de que no se haya levantado el estado de guerra en Navarra donde la tranquilidad es completa.

El señor Vaquero le contesta. Se extraña de que sea el señor Irujo quien trate del asunto y en cambio los diputados por Navarra estén conformes con la política que sigue el Gobierno.

Agrega que si no son legales los votos de los concejales gubernativos puede presentarse recurso ante el Tribunal de Garantías Constitucionales.

El señor Martínez Arévalo dice que en lo único que está de acuerdo con el señor Irujo es en que debe levantarse el estado de guerra en Navarra.

En votación ordinaria es rechazada la proposición.

Se pone a discusión el proyecto de arrendamientos rústicos. Varios diputados retiran enmiendas.

Se aprueba el artículo quinto nuevamente redactado.

La Comisión acepta una enmienda del señor Bravo Ferrer al artículo sexto pidiendo que cuando los contratos sean superiores a 1.500 pesetas tengan que formalizarse mediante escritura pública.

Don Cirilo del Río dice que es partidario de que los contratos de esa cuantía sean visados por los juzgados municipales pues de lo contrario los notarios percibirán aumentos de derechos.

El ministro de Agricultura se muestra conforme con el criterio expuesto por el señor del Río y opina que debe exigirse escritura pública para los contratos de 5.000 pesetas en adelante.

Don Cirilo del Río se muestra de acuerdo con la propuesta del señor Jiménez Fernández y en ese sentido se admite la enmienda.

Se suspende el debate y se pasa a la sección de ruegos y preguntas.

Don Hermenegildo Casas pide que se envíen rápidamente cantidades para mitigar la crisis obrera en Villanueva del Duque.

Luego censura la actitud del gobernador de Sevilla que da frecuentemente noticias a la Prensa, atacando al Ayuntamiento.

También se ocupa de la entrada de vinos belgas que perjudica a los productores españoles.

El ministro de Agricultura promete estudiar este último asunto.

El señor La Bandera pide que se depure la conducta del gobernador de Sevilla en lo que respecta al Ayuntamiento y el señor Vaquero ofrece complacerlo.

Se concede la palabra a otros diputados que no se encuentran en el salón y el presidente levanta la sesión a las nueve de la noche.

El presidente de la Diputación de Córdoba

El presidente de la Diputación de Córdoba don Pablo Troyano ha hecho diversas visitas para gestionar asuntos de gran interés para aquella provincia.

El señor Troyano celebró una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación quien le prometió apoyar dichas gestiones.

La Comisión de Presupuestos

La Comisión de Presupuestos ha informado favorablemente los proyectos relativos a la concesión de pensiones a las familias de los oficiales del Ejército señores Albarrán y Tolmo que murieron en Asturias, en cumplimiento de su deber.

El juego

El ministro de la Gobernación refiriéndose a las denuncias hechas por algunos periódicos acerca de que se juega en algunos Circuitos de recreo lo que se ha dado las oportunas ordenes a la policía para que investigue lo que haya de cierto con el fin de imponer las sanciones que estime convenientes, si esas noticias resultaran ciertas.

Los suplicatorios

El presidente de las Cortes manifestó a los reporteros que el martes se reunirá la Comisión de Suplicatorios para dictaminar veintidós.

La mayoría de ellos son por delitos de imprenta y otros por tenencia ilícita de armas. También serán dictaminados los pedidos para procesar a Margarita Nelken, don Indalecio Prieto, don Anastasio de Gracia, don Tomás Píera y don Amador Fernández, por delitos políticos.

Interesantes manifestaciones del ministro de Agricultura

Terminada la sesión del Congreso don Cirilo del Río fue muy felicitado por su intervención al discutirse la enmienda que se incorporó al proyecto de arrendamientos rústicos.

También obtuvo muchas felicitaciones el ministro de Agricultura por su actitud en defensa de los modestos agricultores.

El señor Jiménez Fernández, hablando con un grupo de diputados y periodistas decía que el siempre obra con arreglo a su conciencia y cumplía deberes de estricta justicia, aunque los que lo critican se muestran dolidos por estas medidas que responden no solo a un sentido humanitario sino a la más elemental justicia.

—Yo —agregaba— he venido al Gobierno a cumplir con mi deber y a trabajar por el bien del país. Soy católico y solo hago lo que la conciencia me dicta. Si viera que estaba equivocado me pasaría a otro campo político. No me importa nada la actitud de determinados elementos políticos contra mí, porque bien saben ustedes que si no fuera por atender altas indicaciones hace tiempo que hubiese dejado la cartera.

Un médico hiere gravemente con un bisturí a la dueña de un Instituto de belleza

En un Instituto de Belleza establecido en la calle de Valverde se desarrolló ayer un sangriento suceso.

El médico don José Mancebo que figuraba como gerente del Instituto agredió con un bisturí a la dueña del mismo María Bertol, de 37 años, casada, produciéndole una herida en el

lado derecho del cuello, desde la nuca a la yugular.

María declaró que desde hacía años sostenía relaciones con el señor Mancebo y que últimamente intentó romper con él para casarse con otro hombre, ya que el médico es casado.

Momentos antes de la agresión llamaron por el teléfono y se acercó el médico. Seguidamente de dejar el aparato la acometió con el arma de referencia.

El señor Mancebo, que fue detenido, ha negado que tuviera relaciones íntimas con la víctima, pero no ha sabido explicar claramente el origen del suceso. Después de declarar pasó a la cárcel.

María se encuentra en grave estado a causa de la pérdida de sangre.

El embajador de Portugal gravísimo

Se ha empeorado de la gravísima enfermedad que sufre el embajador de Portugal señor Melo Barreto. Témesse que fallezca de un momento a otro.

Por el edificio de la embajada han desfilado numerosas personas para informarse del estado del paciente.

La tragedia de un hombre que había sido desahuciado de su vivienda

El Juzgado de Valdecañas se personó ayer en una casa de la calle Melquiades Biencinto, para proceder al desahucio del inquilino Pedro García Ramos, de 40 años.

Al llegar el Juzgado se observó que de la casa salía bastante humo.

Como nadie respondiera a las llamadas fue desahuciada la puerta.

Pedro se hallaba en la cama tido en una manta y en unión de dos hijos suyos de nueve y diez años. Se puso en claro que dicho individuo había producido un contacto eléctrico con el fin de provocar un fuego y perecer con sus dos hijos.

La oportuna llegada del Juzgado impidió que Pedro realizara sus propósitos.

El incendio fue dominado rápidamente.

En la casa se encontró un revólver cargado.

Provincias

ZARAGOZA

Tres personas muertas a consecuencia de una explosión en un taller de pirotecnia

Zaragoza. En un taller de pirotecnia del barrio de la Montaña se produjo una formidable explosión. El propietario del taller Francisco Vidal Palome, resultó muerto en el acto.

Su hijo Francisco y Maximino Asín, ahijado de Vidal Palome sufrieron gravísimas lesiones y fallecieron en la Casa de Socorro.

Sufrieron quemaduras graves otro hijo de Francisco llamado Fermín, de 14 años y su nieto Gonzalo García Vidal, de 4 años.

El suceso ha causado honda impresión en el barrio.

TERUEL

Robo en una fábrica de harinas

Teruel. En Santa Eulalia varios individuos penetraron durante la noche en una fábrica de harinas y se llevaron la caja de caudales en la que se guardaba una importante cantidad de dinero.

La caja fue hallada, destrozada, en las afueras del pueblo.

Ha sido detenido un empleado de la casa a quien se supone cómplice del robo.

MÁLAGA

El bandido "El Almirez"

Málaga. El bandido "El Almirez" que fue juzgado el día anterior por un Consejo de Guerra y para quien el fiscal pidió la pena de muerte, ha sido trasladado a otra celda.

Se le preguntó qué quería comer y pidió un par de huevos fritos con patatas y un ponche caliente.

El juez instructor de la causa ha marchado a Sevilla para someter la sentencia, que se cree es de muerte, a la aprobación del auditor.

BARCELONA

Atraco en una panadería

Barcelona. Comunican de Badalona que en una panadería establecida en la calle Pablo Claris, penetraron a última hora de la madrugada varios individuos provistos de pistolas y se apoderaron de cincuenta pesetas que había en la caja.

Después registraron al personal que allí se hallaba quitándole 35 pesetas.

Los atracadores se dieron a la fuga y hasta ahora no se tienen noticias de que hayan sido detenidos.

El gobernador general impone sanciones a los censores de Prensa

Barcelona. El señor Portela Vallarés recibió ayer a los periodistas y les dijo lo siguiente:

—He leído en la Prensa que en el hospital y en la cárcel no se permite la entrada de algunos periódicos. Soy completamente ajeno a esta medida pero me propongo intervenir para evitar eso pues no puede tolerarse que se hagan distinciones con la Prensa, a no ser que es trate de periódicos subversivos. Se hace eco la Prensa de las molestias de la censura y de la desigualdad del trato. Si para ustedes es motivo de queja la censura para mí es causa de dolor. He dado repetidas ordenes para que sean atendidas las indicaciones formuladas por ustedes y a pesar de ello no han sido atendidas por algunos funcionarios por lo que me he

sólo 90 centimos



Ni un céntimo más le costará la nueva cajita de bolsillo, que lanza al público el LABORATORIO RICHELET y que contienen sus célebres

PASTILLAS

Son tan indispensables como el abrigo u otra prenda de invierno destinada a conservar el calor del cuerpo pero que no impide los estragos del frío y de la humedad en las vías respiratorias. Su porte no deforma los bolsillos como los encendedores o llaveros y ocupa el sitio de un pequeño cuaderno de notas. En el bolso de las señoras es un objeto imprescindible que ni pesa ni abulta.

Las Pastillas Richelet tienen un sabor agradable, no cansan el estómago, son aromáticas y de excelente ayuda para la digestión. Favorecen las secreciones eliminadoras; calman los sofocos y ataques de tos; hacen desaparecer las irritaciones de garganta y preservan las vías respiratorias contra la repetición de tales enfermedades.

Los ancianos, adultos y niños propensos a bronquitis o resfriados, y todo aquel que por sus deberes o oficiones está expuesto a los cambios bruscos de temperatura, deben proteger sus vías respiratorias con las Pastillas Richelet.

Con una Pastilla Richelet en la boca no tema usted la salida de casa ni el contacto con el frío de la calle al abandonar un local cerrado, los templos, las salas de espectáculos, etc. No sentirá la molestia del aire viciado por exceso de calefacción o por ventilación insuficiente, ni correrá el peligro de un resfriado en trenes, tranvías, autobuses u otros vehículos donde las corrientes de aire son inevitables.

Con una Pastilla Richelet se protegerá contra la tos, los catarros, afecciones a la garganta y a los pulmones y evitará la mala impresión que producen los aprensivos cubriéndose la boca con bufandas o pañuelos, creyendo alejar así el peligro de la gripe, bronquitis y males de garganta y dando la sensación de hallarse enfermos.

Con una Pastilla Richelet se protegerá contra la tos, los catarros, afeccio-

Pida usted en cualquier farmacia la nueva cajita de bolsillo por sólo 90 céntimos.

Sigue vendiéndose también la caja grande al precio de 1,85 ptas., más el timbre.

Si desea folleto gratuito para la curación de las vías respiratorias, pídalo al LABORATORIO RICHELET.- San Bartolomé, 30 y 32. - San Sebastián.

visto obligados a imponerles una sanción consistente en quince días de suspensión en el empleo.

Análogas medidas piden tomar con los periódicos que no traigan las galeradas.

He encargado a los censores que sean lo más benévolo posible y que tengan unidad de criterio.

Terminó manifestando que ha destinado a la oficina de censura a otros dos funcionarios con el fin de que el servicio se haga con la mayor rapidez.

LUGO

Los republicanos autónomos ingresan en el partido agrario

Lugo. Los republicanos autónomos celebraron una asamblea y acordaron afiliarse al partido agrario.

En este sentido se telegrafió al señor Martínez de Velasco.

GRANADA

La reforma del Patio de los Leones

Granada. Se reunió la Academia de Bellas Artes para tratar de la reforma que se ha llevado a cabo en el Patio de los Leones de la Alhambra, donde ha sido sustituido el bello templete semiesférico de lejas vidriadas por un tejado ordinario de cuatro vertientes.

Entre los académicos se entablaron violentas polémicas pero la mayoría se mostró opuesta a la reforma y dirigió acres censuras al arquitecto restaurador señor Torres Balbas.

La Academia acordó dirigirse a la Academia de San Fernando y al director de Bellas Artes para que intervengan en el asunto.

HABLA EL MEDICO

La tos en los tuberculosos

La tos no es, como se cree ordinariamente, un síntoma imprescindible de la tuberculosis pulmonar, aunque figura entre ellos en primer término. Lasegúe ha afirmado que "un enfermo que no tose no es tísico"; pero esto no es totalmente cierto, ya que hay muchos individuos que tosen, incluso de manera muy prolongada, sin ser tuberculosos. La tos es un fenómeno que se produce en determinadas condiciones solamente y

que puede existir en sujetos no tuberculosos, y, sin embargo, no manifestarse en otros sujetos fuertemente tuberculosos. Por tanto, la tos podrá ser considerada como síntoma de la tuberculosis en aquellos casos en que el enfermo no presente otros síntomas de bronquitis, laringitis o traqueitis.

La tos de los tuberculosos es muy variable y está sujeta a modalidades distintas. Cuando únicamente existe en un pulso congestivo o ganglios bronquíticos turgescentes, la tos es seca, molesta, áspera y repetida a menudo. Las primeras toses del tísico son pequeñas, aparecen simuladas, secas y acompañan a los esfuerzos físicos que el enfermo realiza, aumentando de intensidad cuando sudada. Más tarde aparece la tos pleural, que tiene caracteres casi idénticos, no teniendo tampoco, como la anterior, expectoración alguna. Cuando la tuberculosis ha abierto sus focos en los bronquios, es cuando la tos se convierte en húmeda y produce espesos teniendo por objeto vaciar los bronquios. La intensidad y frecuencia de la tos en estos momentos depende de la calidad y cantidad de substancias que han de ser eliminadas.

En tuberculosis, la tos que puede llamarse normal es la tos útil, la que sirve para facilitar la expulsión de secreciones pulmonares. Esta clase de tos debe ser respetada, sin intervención. Contra esta tos con expectoración es preciso obrar con extrema prudencia, sin olvidar nunca que suprimir su causa motivante, que es la presencia de productos de supuración, es perjudicial para el enfer-

mo, por el encharcamiento sustantante en que mantenemos sus bronquios, al privarles de la tos, su mecanismo de defensa.

Existe una escuela médica que, atendiendo exclusivamente al sanatorio y a esta segunda clase de enfermos sin tos útil, nos dice: "Poned vuestro enfermo al aire libre y en estado de reposo y ya no toserá más"

Para calmar la tos de origen congestivo no se darán medicamentos puesto que son totalmente inútiles. Esta tos se puede mejorar muy bien con medios externos, como cataplasmas en el pecho, baños de pies, sinapismos, compresas de agua fría aplicadas en el punto congestivo, etc.

Equívocadamente se han empleado contra las toses rebeldes de los tuberculosos los narcóticos, compuestos que tienen serios inconvenientes, ya que su uso produce en los enfermos anorexia o falta de apetito, constipación y habitamiento a la droga, que hace necesario el aumento progresivo de las dosis.

De voluntaria intención hemos dejado este punto para el final. Hay que enseñar a toser al tuberculoso. Para saber toser se requiere aprendizaje. Esto se nota principalmente en los sanatorios, donde se asiste a la transformación rápida de la tos, bajo la influencia del ejemplo. La tos llama a la tos por la irritación de la mucosa traqueal; que determina y mantiene al producirse. Un enfermo educado, un enfermo que sabe toser, da el número de sacudidas necesarias para conseguir el objeto que provoca la tos: la expulsión del esputo.

Doctor Luis N. de Castro



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

LA SEÑORA
DOÑA ANA ORTIZ LUQUE
VIUDA DE DON JULIO AUMENTE DIAZ
Falleció el 20 de Enero de 1935, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

La misa de Requiem que se celebrará el lunes, a las nueve de la mañana, en la parroquia de Santiago, será aplicada en sufragio de su alma, así como las misas gregorianas que se dirán en el convento de Santa Cruz.
Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermana, sobrinos políticos y demás familia, suplican a sus amigos que la encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Virgen de los Dolores.

La verdad sobre Cristóbal Colón

Sobre Cristóbal Colón se ha escrito mucho, pero el lector tendrá la bondad de reconocer conmigo que los historiadores han hecho un ridículo solo comparable al de un rido inglés cuando se retrata con peluca para el "A B C" de los domingos, por que ni siquiera han logrado averiguar en donde nació el arriesgado navegante.

Cuando se trata de discutir esto, la discusión acaba siempre a bofetadas. Yo presencié una sesión de la Academia de la Historia en que los defensores de la tesis gallega veían por puntos a los que defendían la tesis italiana y lo más gracioso es que Colón no era gallego, ni genovés, ni siquiera catalán como pretendía el difunto Maciá. Colón era... Pero, no; demoslo primero lo que no era.

Para averiguar de donde es una persona hay varios procedimientos sencillos e infalibles. El primero, preguntárselo al interesado.

—Usted perdón, señor. ¿Es usted de Génova?

Si dice que sí, ya no hay dudas: se trata de un genovés. Claro que con esto ocurren algunas veces cosas raras, pues yo hice el experimento con un amigo, el cual me aseguró que había nacido en Calatayud y sin embargo era bilbaíno; y en otra ocasión pude comprobar que uno que decía ser de Huelva no era onubense. Pero, por regla general el sistema suele dar buen resultado.

Otro procedimiento excelente es preguntar a la gente del pueblo si el personaje en cuestión ha nacido allí. Porque si en su pueblo no lo conocen, hay que dejar la investigación histórica y dedicarse a las palabras cruzadas o al juego de la oca, que ofrecen más porvenir.

Sin con Cristóbal Colón se hubiera procedido así, nos habríamos ahorrado una cantidad enorme de planchas. Pero a nadie se le ocurrió preguntarle si era de Génova, de Vigo o de Palafrugell, y así ha salido todo. Ahora ya es tarde para ir por ahí averiguando si en tal o cual sitio nació un chico que luego tuvo la poca vergüenza de empuñarse las joyas a Isabel la Católica y de largarse a América. Y digo que ya es tarde porque yo pregunté en Valencia si conocían a don Jaime el Conquistador, y me contestaron:

—Como no sea Jaime el de la tienda, que es muy chulo...

No tenemos, pues, más remedio que cambiar de táctica si no queremos seguir siendo la irrisión de la posteridad. Y como a mí me molestaría grandemente que las generaciones futuras me perdieran el respeto, porque no me quedaría ni el consuelo de poderles dar un pescocón, he tomado mis precauciones para evitar que esta iniquidad se produzca y he averiguado tal cantidad de cosas que van a tener ustedes que invitarme a cenar si son verdaderos patriotas.

En primer lugar está ya más que comprobado que Colón no era de Génova ni pudo serlo. ¿Cómo no se ha caído antes en la cuenta? Si hubiera sido italiano no lo hubieran entendido aquí porque aquí, en tiempos de los Reyes Católicos, ya se hablaba español hacia rato; y por otra parte no es nada fácil explicar por señas que quiere uno que le paguen el viaje a un país que no está en el mapa y del cual—¡oh, ignorancia de aquella época de obscurantismos!—no se conocía siquiera ni un mal tango.

Es evidente que tampoco era gallego, puesto que jamás se supo de él que hubiera falsificado actas en las elecciones, que hubiera leído a Fernández Flórez ni que hubiera blado bien de Casares Quiroga.

Y catalán ¿cómo quieren ustedes que lo fuera? Hay una prueba irrefutable de que lo era menos que Manuel Bueno. Los viajeros catalanes se caracterizan por ahorrar un par de duros cada día, con lo cual consiguen tener una fortuna cuando llegan a viejos. En cambio Cristóbal Colón, que viajó mucho más que todos ellos, murió en una pobreza digna de un escritor famoso. Si a esto se añade que no se trajo de América nada de valor, queda demostrado hasta la consumación de los siglos que no había oído nombrar de Cataluña ni el castillo de Montjuich.

Por lo tanto ¿de donde era Colón? He aquí el avoroso problema, la magna cuestión hasta hoy envuelta en tinieblas como el cabo de Finisterre. Y he aquí también la gran sorpresa, la gran revelación histórica, el paso decisivo hacia la verdad... Bueno: la cosa es tan admirable que de no ser yo la excelente persona que soy, ¡a buena hora les iba a hacer este regalo! Pero en fin: un día es un día, y más vale tener amigos agradecidos que tifus exantemático.

Colón era del único país de donde podía ser: era de América y lo que hizo en realidad fue descubrir Europa. Una vez aquí comprendí que era más negocio guardar el secreto y decir que si le daban esto y aquello era capaz de descubrir su propia patria. Y como ya conocía el camino, todo se redujo a coser, cantar y navegar.

Me consta que esta tesis va a producir estupor, pero es la única aceptable. Solo ella justifica que Colón se entendiera aquí con la gente porque, según me han dicho, los americanos hablan también el español. Lo que luego ocurrió es fácil de comprender como el método Berlitz. Como en América llaman gallegos a quienes llegan de España, todos los amigos de Cristóbal, al verlo de nuevo, comenzaron a darle palmaditas en la espalda y "gallego" por aquí, "ché, galleguito" por allá, hasta que se armó el lío.

Esta es la pura verdad y lo demás son cuentos, o sea "camama", como dicen los árabes.

Arturo Perucho
(Pro: ibida la reorlocación)

Profesora

Señorita con la carrera del Magisterio, se ofrece para dar clases a domicilio. Mateo Inurria, 5 principal.

SE ARRIENDA dos pisos, principal y segundo, en 140 y 130 pesetas, seis habitaciones, en la Avenida de Blasco Ibañez, núm. 13 (Jardines de la Agricultura). Razón, Fernando de Córdoba, A, principal.

SE VENDE una báscula de pie de 500 kilos de fuerza, un baño de chapa y una pila de madera, forrada de zinc, todo se minueve y en precio módico. También se vende miel de abejas de la Sierra de Córdoba al limitado precio de 150 pesetas el kilo. Confitería "La Cordobesa", Calle Diario de Córdoba, 1, 3 y 5 (antes Librería).

PISO arriendo, buena orientación igual que vivir en el campo. Paseo de la Victoria, 8 (lado Oeste). Teléfono 1313.

CASA nueva en la Sierra, siete habitaciones, gran terraza, sitio pintoresco, pinos y montes, mucha altura, a seis kilómetros de Córdoba y a uno del autobús. Carretera del Brillante San Francisco de Paula (El Aljibe). Teléfono 1313. Paseo de la Victoria, 8 (lado Oeste).

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa de recreo de la finca Palacios de la Galiana, situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes, Concepción, 28 y 30. Calzados Olímpica.

Notas del Calendario Cordobés

26 de Enero Sale el sol a las 7:31. Se pone a las 5:24. Sale la luna a las 10:5 a las 10:1. Se da el toque de Alba a las 5. El de Vísperas, a las 3. El de Oración de la tarde, a las 5:45.

El de Animas, a las 8. El día 27, a las 7:59 de la noche, entra la luna en cuarto menguante. Según las predicciones meteorológicas, el tiempo será variable al principio de este periodo pero menos frío que en el anterior y al final se despejará la atmósfera y disminuirá nuevamente la temperatura.

EL TIEMPO

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, etc.

SE VENDE una báscula de pie de 500 kilos de fuerza, un baño de chapa y una pila de madera, forrada de zinc, todo se minueve y en precio módico. También se vende miel de abejas de la Sierra de Córdoba al limitado precio de 150 pesetas el kilo. Confitería "La Cordobesa", Calle Diario de Córdoba, 1, 3 y 5 (antes Librería).

PISO arriendo, buena orientación igual que vivir en el campo. Paseo de la Victoria, 8 (lado Oeste). Teléfono 1313.

CASA nueva en la Sierra, siete habitaciones, gran terraza, sitio pintoresco, pinos y montes, mucha altura, a seis kilómetros de Córdoba y a uno del autobús. Carretera del Brillante San Francisco de Paula (El Aljibe). Teléfono 1313. Paseo de la Victoria, 8 (lado Oeste).

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa de recreo de la finca Palacios de la Galiana, situada entre el Brillante y el Molinillo de Sansueña. Para informes, Concepción, 28 y 30. Calzados Olímpica.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Policarpo, obispo y mártir y Santa Paula, viuda romana.—Mañana: San Juan Crisóstomo, obispo y doctor.

Jubilés circular Hoy, en el Convento de Santa Marta, costado por don Antonio Castro, en sufragio de su señora e hija.—Mañana, en la misma iglesia.

En Santa Marta Hoy, en el Monasterio de Santa Marta, empieza el Jubileo circular de las cuarenta horas.

A las diez de la mañana, es la función principal a su Inclita Fundadora y Madre Santa Paula, con sermón a cargo del reverendo Padre Ascensio Pajares, Misionero de los H. del Corazón de María, terminándose con la adoración de la Reliquia de la Santa.

Por la tarde, a las 5 y media, primer acto de la solemne novena que dichas Religiosas dedican a su Santa Madre. Hay esclamación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena y coplas a la Santa, terminándose con la reserva, bendición y responso por los bienhechores difuntos.

En San Pablo Mañana celebrará la Archicofradía del I. Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las ocho, habrá misa de comunión general. Por la noche, a las seis, empezará el acto con la bendición solemne de la nueva imagen del Beato Antonio María Claret por el deán de esta Santa Iglesia Catedral. Seguirá la exposición de S. D. M., estación, santo rosario, letanía cantada, ejercicio y sermón que predicará el Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba sobre el Beato Antonio María. Acto seguido se hará la procesión con el Santísimo por las naves del templo con visita de altares. Se terminará el acto con la adoración de la Reliquia del Beato Padre Antonio María Claret.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, se celebrará la fiesta mensual del Santo Escapulario. Habrá exposición de S. D. M., rosario y plática, por el R. P. Daniel, de la V. del Carmen, terminando con la procesión y despedida de la Virgen.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508 Plato del día: Lengua encobollada

SE VENDE de ocasión báscula Arisó para bidones de aceite. Para verla y tratar, Obispo Pérez Muñoz, 15, M. Belmonte

SE VENDE un escarpate con luna de primera, repisas de cristal y puerta metálica. Muñozes, 4 (taberna).

VENDO tres cosas juntas o separadas en las calles Cardenal González y Zapatería Vieja y en el barrio del Alcázar Viejo. Tratar con su dueño, Málaga, 39, solar

SE VENDE magnífico piano seminuevo, dos bufetes Bureau y varios enseres más. Para verlos, en Sánchez Peña, núm. 8, principal, de 3 a 5 de la tarde.

ARRIENDO pisos bajos en calles Conde de Cárdenas, 26 y Diario de Córdoba, 16. Almacenes Hierro Aragón.

LOS EXPLORADORES

Los exploradores cordobeses efectuarán mañana una excursión como homenaje al instructor-jefe de "Los Lobatos" don Joaquín Hernández García, con motivo de ausentarse de esta capital para cumplir sus deberes militares.

Saldrán a las ocho de la mañana y establecerán su campamento en el Fuente de Hierro.

La comida será colectiva y su preparación estará a cargo de las patrullas del "León" y el "Lobo".

Se efectuará concurso de semáforo y cuadrigas, juegos escultistas y la representación de un juguete cómico.

Han sido invitados para asistir a esta excursión los miembros del Consejo local, socios protectores, "Muchachos guías" y madrinas de patrulla.

El regreso se efectuará a las cinco de la tarde.

GABINETE DE BELLEZA, Fabiana Muñoz, Permanente "Obregón", la mejor y la más barata, 6 pesetas; absoluta garantía. Fermín Galán, 22.

SE NECESITA huéspedes para casa particular. Naranjo, sin número.

SE HACE almoneda de camas, tocador de señora y caballero, mesillas de noche, un aparato de calefacción de gasolina, aparato de luz eléctrica, mesa escritorio, sillones y librería, de tamaño grande. Fernando Colón, 10 y 12.

ARRENDAMIENTO Y VENTA En la casa número 1 de la calle Ambrosio de Morales, se hace de un amplio local propio para tienda, oficinas o almacenes y en el mismo se vende estanterías, mostradores, mesas de corte y plancha y otros muebles, todo muy barato.

SE VENDE una mesa de billar, con todos los accesorios, dos juegos de bolas, uno de márfil y otro de pasta. Juan de Avila, 22 (barrio Occidente).

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas. Teléfono 355 (Sierra).

VENTA DE CASAS Se vende una en sitio céntrico, próxima al paseo de la Victoria. Darán razón, en la Cámara de la Propiedad Urbana.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer sótanos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

Casa en la Sierra

Carretera del Brillante, a dos kilómetros de la población, autobús, luz eléctrica, teléfono, agua, mucho campo, soleadísima, Informarán, Almacenes San Luis, María Cristina, 4. No se admiten en ferros contiguos.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en "HUEVOS DE SAN ALVARO" Precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono, 1-7-9-5

Tú que te cocas, cócanos tienes: úniate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mesquita". Torrijos, número 2.

SE DESEA caballero en familia. Ramírez de las Casas Deza, 1, bajo.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 3.

Arrendamiento

Se arrienda el amplio local de planta bajo en la calle Concepción, número 20, donde estuvieron las oficinas del Banco de Bilbao. Para precio y condiciones, en la referida casa, piso principal, darán razón

SEÑORA. Usted habrá pensado alguna vez en aprender corte y confección, pero... habrá desechado esta idea por carecer de tiempo y medios, para ir a una Academia.

MARIANA CANALES Plaza de Séneca, número 13 dá clases a domicilio a precios económicos.

SE VENDE, por cientos, naranjas chinas y de Malta, en la Casilla del Aire; Teléfono 2727.

A T O M O S

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

Lecciones de solfeo y piano

Enriqueta Osuna, profesora de piano, se ofrece para dar lecciones, en su casa o a domicilio. Razón: San Fernando, 68.

Muchos meses de crédito

Nada por adelantado



Representación Vaca de Alfaró 43 bajo (frente al Banco de España)

SE ARRIENDA y sacos usados, muy baratos, para fregar suelos, vende, Doce de Octubre, 10, fábrica de fideos.

SE ARRIENDA la casa número 23 de la calle Muro de la Misericordia, cuatro habitaciones, con dos grandes corralones, para industria, en 75 pesetas. Razón, de 1 a 3, calle Málaga, Granja Royal.

SE VENDE o arrienda amplio solar frente a la estación central, Razón, Ricardo Rivas. Teléfono 355 (Sierra).

VENTA DE CASAS Se vende una en sitio céntrico, próxima al paseo de la Victoria. Darán razón, en la Cámara de la Propiedad Urbana.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer sótanos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

CAMAS METALICAS DORADAS

NIQUELADAS

CORRIENTES

CAMITAS Y CUNAS

antigua casa de JUAN MIRÓ

Avenida de Canalejas, 20 CORDOBA

SE ARRIENDA piso con local, propio para oficina. Gran Capitán, 21.

SE ARRIENDA local propio para posada. Razón, Puerta Nueva (antigua casa Suárez).

PISO ALTO, ocho habitaciones, todas primera luz y azotea, instalaciones de agua y luz, se arrienda en Gutiérrez de los Ríos, 26. Razón, Pedro López, 24.

SE ARRIENDA una casa en Cerro Muriano. Dan razón, Joyería de Tienda, plaza de la República.

SE ALQUILA nave recién arreglada y oficina, para depósitos o industrias, en la Avenida de Cervantes, 24, piso de la derecha. Para informes con doña Concepción Icardo, viuda de Tejada.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Includes image of a woman and text: 'Esta es la ambición de todo el que padece del estómago... Digerir mejor'.

Advertisement for 'PARAISO E INFIERNO' by CAROLINA INVERNIZIO. Includes a diagram showing the title and author, and a large number '38'.

aliento que le quedaba. Pareció que en la nave se oyeran las voces desesperadas del pobre náufrago. Al punto vióse botar al agua una canoa y diez minutos después el inglés hallábase sano y salvo a bordo del buque, en dirección a Marsella.

—¿Acepta? —Acepto... pero antes... —¿Qué? —El inglés se pasó la mano por la frente.